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    der reaction  Q11zero orتفاعلات المرتبة الصفرية

او الناتجة وانما تعتمد على عوامل اخرى كالطاقة او على تراكيز المواد المتفاعلة  تعتمد سرعتها هي تلك التفاعلات التي لا

 القانون وجود عوامل مساعدة والدليل على ذلك نلاحظه من 

The properties of zero order reaction  

  

 ( (Xنضع المعادلة التفاضلية للمرتبة الصفرية بدلالة   1 -

(1) ------------0 dx/dt = K 

 ( t, xنكامل المعادلة التفاضلية والمتغيران الاساسيان في الكيمياء الحركية هما ) -2
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 (1)نجد حل للمعادلة   -3

∫ 𝑑𝑥 = 𝐾𝑜 ∫ 𝑑𝑡  -------- (2) 

(3)  ----------  t + I. 0X=K 

 هو ثابت التكامل    Iحيث ان 

 باستخدام الشروط التالية  Iنجد قيمة ثابت التكامل  4-

X=0    ,    t= 0                           

 ( (3نعوض هذه القيم في معادلة رقم 

 (4) ------  ] I = 0  [ 

 اذا تصبح المعادلة للمرتبة الصفرية بالشكل التالي : 

 toK  = X* ------(5)        معادلة تكاملية 

 : المعادلة التكاملية

 لمرتبة معينة    t , xالرياضية التي تربط المتغيران هي المعادلة 

التراكيز للمواد المتفاعلة  ( زمن عمر النصف للمرتبة الصفرية  : هو الزمن اللازم لاستهلاك نصف كمية  (5

 وتحويلة الى ناتج . 

 ولا يجاد زمن عمر النصف نضع الشروط التالية  

a= 1/2 x         1/2t  t= 

      1/2t o .a = k 1/2                                                                                  نعوض في المعادلة 

 قانون لا يجاد زمن عمر النصف للمرتبة الصفرية  

oK 2=  a /1/2t 

ومن ملاحظة هذه المعادلة نجد ان زمن عمر النصف لتفاعلات هذه المرتبة يتناسب طرديا مع  

 التركيز الابتدائي للمادة المتفاعلة .
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Note    في المسائل اذا اعطى في السؤال السرعة ثابتة والتراكيز متغيرة فهذا يعني ان التفاعل

 من المرتبة الصفرية لان السرعة ثابتة والتراكيز متغيرة  

 غير معتمدة على التركيز. اي ان السرعة 

 يمكننا معرفة التفاعل من اي مرتبة من خلال معرفة وحدات ثابت السرعة. 
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   اربع صيغ لمعادلة الخط المستقيمهناك 

   y = ax                                                          الصيغة الاولى            

 

                                                                                                                                                                            

    y= ax + b                                           الصيغة الثانية   
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 y= ax - b                                                                 لثة الصيغة الثا

 

 

 

 y= ax + b  الصيغة الرابعة 

 

Y = ax + b 
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 ان معادلة المرتبة الصفرية تنطبق على الصيغة الاولى  

 t. o= k X 

y = a x 

 اذا يكون الرسم بالشكل التالي:

 

      ثانية   100من النواتج في زمن    %20مثال / اذا علمت ان التفاعل من المرتبة الصفرية ينتج 

من المتفاعل علما ان التركيز الابتدائي للمادة المتفاعلة   %80الزمن اللازم لاستهلاك  احسب 

0.02 M   ؟ 

 الجواب / 

 Note مقدار ما تبقى ( فهذا يعني ) ذاا( وجد بالسؤال المصطلحx-aاو المستهلك او ما )  

الناتج وعندما يعطي في السؤال نسبة مئوية بدون تركيز معناه ان التركيز   xيستهلك فهذا يعني 

 واذا اعطى تركيز نضربه في النسبة المئوية وهكذا.   100%الابتدائي للمادة المتفاعلة 

 

* 100 o100 * 0.02= k 20 / →t  o .X = k 

1-= 0.002 mole / L .sec 0K 

80 /100 * 0.02 = 0.002 * t →t .oX = k 

t = 0.016 / 0.002 = 8 sec 
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من الامونيا تتفكك    20%في تفاعل من الرتبة الصفرية . وجد ان    3NHتتفكك الامونيا   مثال /

 % من الامونيا؟ 80ثانية ما هو الزمن اللازم لتفكك    35في زمن مقداره 

 N 2H3 → 32NH +2                                                        الجواب /             

 * 35 o20 / 100 * 100 = k   →  t. oX = K 

                                                    1-= 20 / 35 = 0.571 mole / L. sec 0K 

80/100 * 100 = 0.571 * t  →t  . oX = k 

t = 80 / 0.571 = ?? sec 

----------------------------------------------------------------------------------------- 


